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TORNATA DELL'I! MAGGIO 1871 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERL 

SOMMARIO. Atti diversi — Interrogatone dei deputato Sorniani Moretti sopra l'annunziato passaggio del-
l'uffizio tecnico del corpo dello stato maggiore al corpo del Genio — Spiegazioni del ministro per la guerra. 
= Interrogazione del deputato Brescia-Morra sulla costruzione della ferrovia da San Severino ad Avellino 
per Solofra — "Risposta del ministro reggente il portafogli pei lavori pubblici = Svolgimento del progetto di 
legge per il passaggio del comune di Volungo dalla provincia di Brescia a quella di Cremona —Adesione 
del ministro per l'interno, e presa in considerazione. = Approvazione a squittinio segreto dei due disegni di 
legge ieri discussi = Presentazione della relazione sullo schema di legge per divieto dì escavazione di fon-
tanili di derivazione dal canale Cavour. = Discussione dello schema di legge per la dichiarazione d'inaliena-
bilità di alcuni boschi demaniali — Istanze, proposizioni e osservazioni dei deputati De Portis, Del Zio, 
Branca e Lovito — Risposte e dichiarazioni dei deputati De Blasiis e Sàlvagnoli, relatore, e dei ministri 
per l'agricoltura e commercio e per le -finanze — Approvazione dei due articoli. = Interpellanza del deputato 
Caruso sull'azienda di Palermo, relativa ai dameggiati dalle truppe borboniche nel 1880 — Risposta del 
ministro per le finanze. 

La seduta è aperta alle ore 2 lj2 pomeridiane. 
• USSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 
della seduta antecedente, il quale è approvato. 

MARCHETTI, segretario, espone il sunto delle seguenti 
petizioni : 

13.587. Campanile Giuseppe, in nome di sua figlia 
Raffaela, vedova di Domenico Lo Prete, segretario di 
pubblica sicurezza, caduto estinto in un conflitto con-
tro i briganti, ripete alla Camera l'istanza perchè sia 
accordato a questa una congrua pensione, trasmessi-
bile ai figli in caso di decesso,, ed I medesimi intanto 
vengano collocati nel collegio di Bari. 

18.588. Il sindaco del municipio di Scrino, provincia 
di Principato Ulteriore, trasmette un voto emesso da 
quel Consiglio perchè il progetto di legge sui provve-
dimenti di pubblica sicurezza sia al più presto sancito 
dai poteri legislativi e prontamente attuato. 

18.589. Lo stesso Consiglio comunale di Scrino do-
manda che l'imposta sul macinato sia stabilita per 
provincia e l'esazione di essa venga affidata ai comuni. 

13.590. Trentini Luigi Alberto invita la Camera ad 
estendere gli eccezionali provvedimenti di pubblica 
sicurezza alle proprietà manomesse in modo straordi-
nario dai furti e ladronecci campestri. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Messedaglia chiede un con-
gedo di giorni 15 per affari di pubblico servizio. 

L'onorevole Giacomo Del Giudice domanda un con» 
gedo di giorni 20 per urgenti affari di famiglia. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
MASSARI. La petizione registrata al numero 13,587, 

la prima indicata nell'elenco di quest'oggi, si riferisce 
ad una lugubre pagina della storia del brigantaggi© 
delle provincie meridionali nell'anno 1862. 

La vedova di un povero impiegato di pubblica sicu-
rezza, che cadde vittima dell'adempimento dei suoi 
doveri in quella dolorosa occasione, si rivolge alla Ca-
mera implorando qualche provvedimento in suo sus-
sidio e della famiglia. 

Io prego la Camera a voler accordare, non so se 
debba chiamarlo favore, ma insomma di voler accor-
dare il favore dell'urgenza a questa petizione. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO SORMANMORETTI SULL'AN-
NUNCIATOSI PASSAGGIO DELL'UFFICIO TECNICO DAL CORPO 
DELLO STATO MAGGIORE AL CORPO DEL GENIO. 

PRESIDENTE. L'onorevole Sorniani-Moretti chiede di 
interrogare il ministro della guerra sull'annunciatosi 
passaggio dell'ufficio tecnico dal corpo dello stato 
maggiore al corpo del Genio. 

Prego l'onorevole ministro di voler dichiarare se e 
quando intenda rispondere a quest'interrogazione. 

RICOTTI, ministro per la guerra, Anche subito, se la 
Camera lo crede. 


